

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
AL CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 TRIM.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCION
MADRID, FACTOR. NÚM. 7

ANO XL. NUM. 11850

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA, A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICIÓN) PRECIO CONVENTIONAL.

TERCERA EDICION

Madrid. Domingo 14 de Setiembre de 1890

DE LA NOCHE

UNANIMIDAD

Tratando de arreglar árduas cuestiones
disputadas los sabios con ardor,
mas todos dicen, si hablan de jabones:

EL CONGO es el mejor

Laborería Victor Vaissier, París.

D. R. GONI 25 AÑOS DE ESPECIALISTA EN
las vías urinarias y matriz. Montera 11

SE HACEN VESTIDOS PARA SEÑORA. DE SEDA
100 pes. Lana, 80. Rodriíguez, Ezpe y Muñoz, 17. 1.

AUDET médico especialista en garganta y pecho.
Madrid, San Bartolomé, 7. de 12 a 2.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes
disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto decidido a favor de la administración una
competencia suscitada entre el gobernador
de la provincia de Málaga y el juez de
instrucción de Colmenar.

GUERRA.—Reales decretos referentes
al movimiento de personal.

MARINA.—Reales decretos disponiendo
que el capitán de navío D. Francisco
Vila y Calderón cese en el cargo de ofi-
cial primero de este ministerio, nombran-
do para el expresado cargo al capitán de
navío D. Enrique Albacon y Fuster, y
disponiendo ceso en el destino de director
de la Academia General Central de In-
fantería de Marina el brigadier D. Leo-
nardo Colomé y Viale.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órde-
nes nombrando: para el registro de la
Propiedad de Villar del Arzobispado, a don
José Vázquez; para el de Atienza, a don
José Afán de Rivera, y jubilando a don
Pedro Mallalain y Gómez, registrador de
la Propiedad de Haro.

Del EXTRANJERO hemos recibido de
la Agencia Fabra y de nuestros corres-
pondientes los siguientes DESPACHOS TE-
LEGRÁFICOS:

Londres, 13.

Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 78 1/8.

Puerto Rico, 13.

Ayer salió de este puerto con rumbo
para el de la Habana, el vapor-correo de
la compañía Transatlántica, *Buenos Aire*.

Cette, 13.

A pesar de las protestas y activas ges-
tiones del comercio español de importa-
ción de vinos, han quedado subsistentes
las últimas disposiciones del gobierno
francés, que las aplica rigurosamente con
los vinos que han llegado después de dictar-
se la última circular de la dirección de
Aduanas. Hasta ahora nadie ha obtenido
el gobierno español, olvidando sin duda
solo lo que sufren en el muelle las mer-
tancies, sind que los importadores son
perseguídos criminalmente como intro-
ductores de vinos que se concepcionan como
falsificados. Nuestro embajador debería
exigir y no suplicar, y la prensa consigna-
rá la crítica situación creada al ramo
más importante de la producción nacio-
nal para que la opinión apoye esta pro-
testa contra el proceder incalificable del

gobierno francés.—Por la comisión, Go-
mes.

El Cairo, 13.

El Sr. Palmer ha marchado hoy con
dirección a Líbano para negociar con los
banqueros ingleses la conversión de la
Deuda egipcia.

Londres, 13.

Despachos de Roma que publica el *Daily
Chronicle*, presentan como probable la
retirada del Sr. Susimida, ministro de
Hacienda, que en el banquete de Udine no
tuvo contra los discursos irredentistas

Afortunadamente el aeronauta no reci-
bió más que una contusión de poca im-
portancia en una pierna.

Constantinopla, 13.

Sigue preocupando la cuestión arme-
niana, no abrigándose esperanza alguna de
que logre el éxito apetecible la comisión
otomana encargada de preparar las re-
formas de Armenia.

Berna, 13.

El comisario federal parece que tropie-
za con dificultades mayores de lo que se
creía para el cumplimiento de su manda-
to. Las tentativas conciliadoras son muy
difíciles, por que el asesinato del conse-
jero Sr. Rossi ha vuelto muy intransige-
nte al partido conservador.

Se ha prohibido los tiros regionales que
deben reunirse el domingo.

Berlín, 13.

Han sido despedidos de la fábrica de
Spanien numerosos obreros.

Londres, 13.

El periódico el *Times*, dice que la poli-
cía de Lisboa ha recibido consignas muy
risidas en revisión de la celebración de
nuevos meetings contra el tratado anglo-
portugués.

También dice que han sido enviados a
Oporto refuerzos de tropas.

París, 13.

Un despacho de Auckland de origen in-
gles señala la demostración de dos bu-
ques franceses sobre las islas Hecahine y
Boarabora, grupo de las islas de la So-
ledad, —cuyos indígenas se sometieron
después de algunos cañonazos disparados
por dichos buques. La demostración so-
bre la isla Raiaea no dió resultado. Las
islas citadas son de las pocas del grupo
de la Polinesia que aun no estaban bajo
el protectorado francés.

Desde el martes de la semana próxima
las horas de oficina en la diputación pro-
vincial de Madrid serán de once a cinco
de la tarde.

El tribunal de exámenes para el ingreso
en el personal de sobrestantes de Obras
públicas, publicó un anuncio en la *Gaceta*
señalando el día 30 del corriente para
que den principio los ejercicios en la ca-
pital de la provincia de Lugo, advirtiendo
a los interesados que, de no presentar-
se al ser llamados a verificar dichos
ejercicios en el orden correlativo que se
establezca, se entenderá que renuncian a
su derecho.

Dice un colega que en breve será nom-
brado comandante general del apostadero
de Filipinas el actual director del mate-
rial del ministerio de Marina, Sr. Pita da
Veiga, reemplazándole en este cargo el
general Sr. Martínez Illescas, que hace

poco tiempo prestaba sus servicios en
Cuba.

Al verificar en el Ferrol una ascension

en su globo el conocido aeronauta capi-
tar Martínez, y cuando aquél se hallaba
ya a una altura de unos 100 metros, se
rasgó la tela del globo, que descendió con
vertiginosa rapidez, yendo a caer en una
plaza próxima al sitio en que se había
elevado.

Afortunadamente el aeronauta no reci-
bió más que una contusión de poca im-
portancia en una pierna.

Desde Lisboa telegrafian a un colega,
con fecha de ayer:

«En la previsión de lo que pueda ocurrir
en el meeting de mañana, estando las
pasiones tan exaltadas, los coronelos de
los cuerpos de la guarnición han sido
apresados para que ejerzan la mayor
vigilancia, y en caso necesario, procean
con el mayor rigor con sus subordinados.

Respecto a los marineros armados del ar-
senal, han sido enviados a bordo de la
fragata *Don Fernando*, que está en el
dique.

Aunque la agitación tiene por objeto
antepor los intereses políticos y de ar-
tido a la expresión verdadera del senti-
miento nacional, la participación que en
la protesta toman todos los partidos, to-
das las asociaciones y todas las clases,
constituyen un movimiento imponente,
ante el que el gobierno y el rey tienen
que proceder, o con un tacto supremo o
con una surema energía.»

Hoy zarpará del puerto de Vigo la es-
cuadra de instrucción.

Ayer tarde se reunió en el ministerio
de Marina, como en días anteriores, el
consejo de goberno de dicho centro, con
el objeto de resar ver acerca de varios asun-
tos pendientes.

Leemos en un colega:

«El domingo anterior presenció Ejeja
uno de esos actos que, por lo horripilante
y abominable, la pluma se resiste
siempre a describir. Cuando a la caída de
la tarde del mencionado día se encontraron
en congregados en la iglesia de S. Fran-
cisco los hermanos de la V. O. T., cele-
brando sus cultos dominicales, dos jóve-
nes embriagados penetraron en aquel sa-
grado recinto, y después de emprendiera-
r a palos con las imágenes y altares de las
capillas situadas en el atrio de templo, se
internaron en la iglesia hasta llegar a las
gradas del presbiterio.

Acababan los hermanos de rasgar la no-
vena, y el sacerdote se encontraba en el
altar mayor, revestido de capa pluvial,
empesando la majestuosa ceremonia de
reservar.

El sacerdote se apresuró a colocar en el
tabernáculo la Sagrada Forma, y cuando,
después de despojarse de sus vestiduras,
volvió al templo para arrojar de él a los
sacrilegios, éstos habían desaparecido.

Ejaja, que se siente herida en lo más
precioso de sus sentimientos católicos,

protesta indignada de tan infame y sacri-
lega acción, y confía que no quedará im-
pune tan vandálico atentado.»

El Siglo Médico, se han acusado
en esta semana los cólicos por ingesta
y por enfriamiento, persisten los ca-
tarros gástricos, gástricos biliosos e in-
testinales, han sido frecuentes los casos
de anginas catarrales y catarras de la la-
trina, los reumatismos y neuralgias fa-
ciales, y se presentan algunos casos de
fiebres intermitentes. La viruela, la di-
ferencia y el sarampión han tenido varia-
ciones respecto de las semanas anteriores.

Según *El Siglo Médico*, se han acusado
en esta semana los cólicos por ingesta
y por enfriamiento, persisten los ca-
tarros gástricos, gástricos biliosos e in-
testinales, han sido frecuentes los casos
de anginas catarrales y catarras de la la-
trina, los reumatismos y neuralgias fa-
ciales, y se presentan algunos casos de
fiebres intermitentes. La viruela, la di-
ferencia y el sarampión han tenido varia-
ciones respecto de las semanas anteriores.

DE TANGER nos envia nuestro corres-
pondiente el siguiente TELEGRAMA:

Malaga, 13 (24 t.). El fuerte levante impidió ayer la salida
del vapor correo de Melilla.

Hoy ha regresado a esta capital el alcalde Sr. Sanchez Pastor, a quien esperan
muchos de sus amigos políticos y particu-
lares.

El diputado Sr. Carreño se encuentra
enfermo.

Anoche se verificó en nuestro teatro el
beneficio del actor Sr. Carrasco Valero, a
quien el público prodigó señalamientos
de simpatía y obsequio con valiosos
regalos.

Carece de fundamento cuanto se diga
sobre pruebas para destituir al Ayunta-
miento de esta capital. — *A parar.*

Toledo, 13 (545 t.). Hasta las cuatro de la tarde de hoy han
ocurrido en esta capital cuatro invasio-
nes y tres defunciones de la enfermedad
epidémica. — *El correspondiente.*

La consulta pública y gratuita de en-
fermedades de los niños, del hospital Pro-
vincial, a cargo del doctor Hernandez
Briz, continuará como en años anteriores
los martes, jueves y sábados, de tres a
cuatro de la tarde.

Idem para el ascenso a los empleos
inmediatos al teniente D. Valentín Cal-
era y Senda, al alférez D. Teodoro Jada y
Gascón, y al sargento primero Manuel
Lobato Astrillo.

Desde el 17 al 30 del corriente mes, de
siete a diez de la noche, estará abierta la
maternidad en la esquina central de Artes
y Oficios, en la siguiente forma:

Días 17, 18 y 19. Alumnos con matrícula
preferente y aprobados en el examen
anterior en la asignatura de aritmética
y geometría.

Días 20 al 30 inclusivos. Alumnos sin
matrícula preferente y de nuevo ingreso.

La maternidad para la enseñanza de ce-
ramica se hará en la sección 5. (Palma,
número 38) los días 20 al 30.

La perspectiva escenográfica, en la
sección 2. (Palma, 14) los días 20 al 30.

La de maquinistas y electricistas 3

salvar al barón, lo haré. Si desconfiáis de mi palabra, buenas noches.

La situación era desesperada, el peligro ar-
gentó, el tiempo pasó... El tono de Marcial
anunciaba una resolución inquebrantable.

El abate podía vacilar.

Sacó la carta del bolsillo y alargándosela a Marcial:

—Aquí la tienes, caballero! —dijo con voz
solemne— acordaos que acabais de comprometer
el honor de vuestro nombre.

—Me acordaré, señor cura... Id a buscar las
cuerdas.

Así se arreglaron las cosas.

Inútil creemos el explicar cuál no sería el do-
lor del abate Midon cuando tuvo lugar la terri-
ble caída del barón y su asombro al oír exclama-
r a Mauricio que la cuerda había sido cortada.

—Mi confianza ha matado al barón!... —se
dijo.

Y no obstante, no podía resolverse a cargar
la responsabilidad de aquella execrable acción
a Marcial, porque revelaba tan profunda per-
versidad e hipocresía, que generalmente no se
encontraba en los hombres de menos de veinti-
cinco años.

Pero tenía sobre sus emociones el dominio del
sacerdote y nadie pudo sospechar el secreto de
sus pensamientos. Permaneció impasible y con
las apariencias de la más inalterable sangre fría.

Así como assistió en los primeros momentos al
barón y arrugó los detalles de la fuga.

plateros y broncistas, en la sección 1.
(Relatores, 2) los J. 20 al 30.

La de la enseñanza artística-industrial de la mujer, en la sección 10. Página, 38; los días 20 al 30 de nuevo a doce de la mañana.

En Nápoles se encuentra gravemente enfermo el señor marqués de Casafuerte, hermano del señor conde de Xiquena.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastián 13 (7'45 t.).

Ha llegado el ministro de Fomento señor lea y salido para Madrid el de Utrera Sr. Fabio.

El señor conde de Benomar, que ha venido a ofrecer sus respetos a S. M. la reina, saldrá en seguida para Roma.

Con dirección a Francia ha pasado por este el Sr. Leon y Llerena.

Como varias consultas del gobierno y de la junta central del censo, hacen prever el desenvolvimiento de la regla 17 de la circular de 8 de agosto, para que las juntas provinciales puedan tener formadas, impresas y publicadas las listas electorales definitivas antes del 7 de diciembre, fecha señalada para las elecciones, el Sr. Alonso Martínez resolverá las consultas, usando del voto de confianza que le fue otorgado por la junta central, y dictará las reglas oportunas para que las listas se ultimen oportunamente.

Mañana saldrá el intendente de Palacio Sr. Moreno, para la Granja y Madrid.

S. M. la reina ha concedido 2500 pesetas para la estatua que en Zumarraga va a erigirse a Legazpi.—*A guitarra*.

San Sebastián, 13 (10'40 n.).

A las cinco de la tarde de hoy se ha verificado con gran solemnidad en Guetaria el bautizo del hijo del patron de la escampava Guipúzcoana, José María Iturrite, siendo padrinos los condes de Guipúzcoa, en representación de S. M., la reina regente y asistiendo las autoridades locales, gran parte del vecindario y de la colonia veraneante de Zarauz. Por indicación de la augusta madrina se han puesto al recién nacido los nombres de Mariano Cristino Alfonso.—*A guitarra*.

San Sebastián, 13 (10'50 n.).

El Sr. Romero Robledo extraña que la prensa le atribuya cambios de rumbo siendo así que mantiene la misma actitud política que cuando se unió al general López Domínguez. Represento poco,—dice,—con relación a los demás partidos, pero supongo con mis amigos para el país una gran fuerza política.—*A guitarra*.

Dice *El Calpense*, de Gibraltar, resaltando un lamentable suceso de que ya dice cuenta un telegrama:

«Nos dicen que al regresar ayer tarde de una gira campesina varios oficiales de esta guarnición, se dirigieron a Puente Mayorga, con objeto de embarcarse en un bote que allí los esperaba.

Como las embarcaciones sólo pueden atracar a cierta distancia de tierra, es costumbre para embarcarse hacerlo por medio de individuos que siempre se encuentran en aquella playa, y mediante pago conducen a bordo sobre sus barcos.

Parce que ayer, después de embarcar a dichos señores, les exigieron el pago, y que éstos les contestaron que todavía quedaban en tierra un sirviente y parte de los comestibles que llevaban, y que cuando terminaran su trabajo les pagarian. Por esta causa sobrevino un altercado, resultando el capitán Silvester con una puñalada en un hombre y lesión en la nariz, y el teniente Osborne con una herida en la parte posterior de la cabeza.»

TELEGRAMAS OFICIALES:

Santander, 13 (5 t.).

En las minas de Reviné ha ocurrido una horrible desgracia. Trabajaban dentro de una máquina de

los lavaderos los jóvenes Federico Ruiz, Juan Saiz Emeterio, Serapio Alcalde y Ramón San Julian, los tres primeros de 14 años de edad, y el último de 20, cuando se abrieron las válvulas de otra máquina contigua, y un chorro de agua hirviendo invadió la parte donde los cuatro operarios se encontraban. Tres de estos infelices sufrieron tan horribles quemaduras, que fallecieron en el acto, y el Ramón se encuentra en gravísimo estado.

Valladolid, 13 (6 t.).

En el día de ayer la guardia civil de los puestos del Boecillo y Simancas, en combinación, dio una batida en el pinar de Puente Duero, dando por resultado la aprehension de dos sujetos y una mujer que se disfrazaba de hombre y se dedicaban a asaltar a los vecinos.

Todos han sido puestos a disposición del juzgado de la Plaza de esta ciudad con algunos efectos robados.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

Según nos participan de San Sebastián, parece que entre los elementos carlistas existe gran animación, porque suponen que aprovechando su estancia en aquel país, el señor marqués de Cerralbo pronunciará un discurso que se presume será importante en las circunstancias actuales.

Con gran sentimiento supimos anoche el fallecimiento ocurrido en Biarritz, durante el día de ayer, del apreciable propietario Sr. de Charro, cuñado de nuestro querido amigo el senador don Alberto Bosch.

Su allegado el ex-diputado a Cortes, Sr. Martín Murgo, salió ayer para Biarritz con tan triste motivo.

HAN FALLECIDO:

En Valladolid D. Romualdo Galindo Jugarriza.

En Jerez D. Joaquín R. de Losada.

En Cádiz D. Juan Martín Álvarez.

En Córdoba D. Carmen de Cairo.

En Palencia D. Domingo Ortega Riva.

En Zaragoza D. Miguel Molinero.

Dice un periódico de Barcelona:

«Personas llegadas de San Andrés de Palomar nos participan que reina extraordinaria agitación entre el elemento obrero con motivo de la huelga sostenida por las tres clases de vapor en la fábrica del Sr. Puig & hijos.

Ayer por la tarde llegaron a dicho punto varios individuos de la secreta, sospechándose que en la misma noche se efectuarían algunas detenciones.

Recorren las inmediaciones de la fábrica parejas de la guardia civil montada.

En la puerta del establecimiento se había apostado un piquete de la guardia civil.

Dice un periódico de Jerez:

«Anoche fué objeto de todas las conversaciones el desagradable suceso ocurrido a la puerta de la redacción de nuestro colega *El Defensor de Jerez*, entre el director de dicha publicación y el Sr. D. Pedro Manjón.

De las diferentes versiones que hemos oido, parece ser que el director del citado periódico fué agredido por el Sr. Manjón con un palo, agresión que dicen fué rechazada por aquél disparándole uno o dos tiros de revólver, promoviéndose el siguiente escándalo.

Leemos en un colega:

«Por las autoridades militares se trata con gran actividad una sumaria instruida con ocasión de un suceso muy reciente y que ofrece particularidades curiosas.

Pasábese hace muy pocos días revista de ropas en uno de los cuartellos de caballería de Madrid y el capitán de un escuadrón, notando la ausencia de un teniente, encargó al sargento que le avisase para que acudiera a su puesto.

El Sr. Romero Robledo ha declarado en el último número de *El Guipúzcoano*, lo siguiente:

«Nuestro partido no mendiga alianzas ni pordiosera benevolencias, ni está de

Cumplió el sargento la orden, yendo, no una, sino dos veces a notificar el llamamiento al teniente, oyendo de labios de este rotunda negativa a la orden que le trasmitió.

Cuando terminaba la revista se presentó el teniente al capitán, y éste, después de amonestarle, le dió la orden de quedar arrestado. El teniente se negó también a cumplirla, y en vista de su actitud se dirigió al cuarto de bandera para dar cuenta del suceso al jefe del regimiento.

Cuando el capitán acababa de dar el parte verbal al mencionado jefe, se presentó el teniente, quien se negó de nuevo a ir arrestado, y en un momento de arrebato parecía que sacó un revólver, amenazando con dispararlo sobre el teniente coronel.

Los que presenciaban el acto se arrojaron sobre el teniente, lo desarmaron y le condujeron al cuarto de prevención, donde quedó en custodia de preso. Poco minutos después lo visitó el médico del regimiento, quien parece manifestó que lo había encontrado en grave estado de excitación, sin que esta se hubiese producido por medio alguno artificial.

Todo el mundo a deducido que el joven teniente, que es hijo de un distinguido general, se hallaba en los momentos de realizar aquellos hechos bajo la acción de un extravío mental.

La causa se verá muy pronto en Consejo de guerra de oficiales generales.»

Un sujeto en estado de embriaguez cometió el miércoles por la noche un doble crimen en la calle de Herreros, en Albacete. Las víctimas son dos mujeres, madre e hija, con las cuales emprendió primero a palos, y después a puñaladas.

Parece que el matador sostiene relaciones ilícitas con la madre, y el motivo que originó tan espantoso delito, fué sobre todo lo que pueda decir y sostener el Sr. Sagasta.

El general Jovellar sigue en el partido liberal, pero se reserva por completo su libertad de acción para representar una tendencia muy conservadora dentro del fusionismo.

Anúnciase la aparición de un nuevo periódico liberal, dirigido por D. Andrés McLado.

Las NOTICIAS DE CUBA que hoy recibimos alcanzan al 30 de agosto.

El día 24 había desembarcado el nuevo gobernador general D. Camilo Polavieja, siendo recibido por el general segundo caballo y todas las autoridades civiles y militares. Se ha instalado en la Quinta de los Molinos.

Las alocuciones dirigidas por dicha autoridad a los habitantes de la isla y a los soldados, marineros y voluntarios, revelan los buenos propósitos con que llega al desempeño de su elevado cargo.

También habían llegado a la Habana el nuevo intendente de Hacienda D. Miguel Fernández, hombre civil; gobernador de Pinar del Río, el Sr. D. Leopoldo Barrios y Carrion, del cuerpo de E. M. gobernador de Puerto Príncipe, el señor D. Francisco Javier Obregón, perteneciente al arma de caballería, gobernador de Santiago de Cuba; el teniente de navío D. Pedro Peral, hermano del inventor del submarino, y el teniente coronel de ejército D. Fernando Cabezas.

—El gobernador civil de Pinar del Río participó al gobierno general, que ha sido capturado el bandido Modesto Licon, autor del asalto ocurrido el 18 del corriente en San Juan y Martínez.

Se sigue persiguiendo con gran actividad al resto de la partida.

—El intendente general de Hacienda había girado una detenida visita a los municipios y aduana de la capital.

—Dice un periódico, que el general Polavieja ha dispuesto la concentración de fuerzas para emprender una campaña vigorosa y energética contra el bandolerismo, obedeciendo a un plan, que se considera bueno para conseguir el resultado que todos apetecemos.

—El general Polavieja ha visitado el presidio departamental. Dicha autoridad recorrió detenidamente todos los departamentos y talleres del establecimiento, revelando en su rostro la complacencia que sentía al observar el orden y limpidez que reina en todos ellos.

Después pasó a la enfermería, quedando igualmente complacido del aseo y limpieza de esta dependencia.

Los jefes entrante y saliente, Sres. Calvet y Buitrago, informaban a S. E. de los particulares que preguntaba.

Mientras duró la visita la banda de música del presidio tocaba escogidas piezas, dando amenidad al acto.

Hoy recibimos de Avila los siguientes detalles del crimen cometido en Piedrata:

«Ha regresado el juez de instrucción de la desesa de Revilla de la Cañada, donde ha permanecido cuatro días, con motivo de haber descubierto el esqueleto del regidor Manuel Nieto (*Manque*), que había desaparecido de aquella desesa el 23 de junio.

Las ropas parecen que han sido reconocidas como de la pertenencia del yeguero. Están manchadas de sangre, y en la camisa y chaleco se advierte un orificio como de puñalada, que corresponde al tabique del corazón del Nieto; en el cráneo también parece que los médicos han notado un golpe.

Varios huesos estaban a bastante distancia de los demás restos, roídos, según se cree, por las aves de rapina.

El esqueleto no podía estar más escondido, pues se hallaba en una zanja o regato de un cercado espesísimo de arbustos y yerbas.

La desesa ocupa una extensión en rededor de ocho o nueve leguas, y rara vez se ha descubierto.

Se dice que unos perros de caza allá de tal manera, que llamaron la atención de dos cazadores, y también se refiere que varios caballos al pasar cerca del sitio se espantaron.

Lo cierto es que el juez instructor don Restituto Estirado dio tan atinadas órdenes, que el esqueleto del yeguero fue descubierto días pasados.

Manuel Nieto, tenía 64 años, era hombre muy bonachón y de excelentes antecedentes, según de pública voz.

El 23 de junio estuvo en su casa con dos compañeros; salió por la tarde a apacentar sus yeguas, y ya no volvió a versalles en aquella noche.

La creencia general es de que no ha sido muerto en el mismo lugar donde se ha encontrado su esqueleto, sino cerca del expresado sitio, siendo arrastrado después al regato para ocultarle mucho más, pues estaba el esqueleto cubierto con la manta que usaba Manuel Nieto.

Recaen indicios vehementes de culpabilidad contra Alejandro García Gutiérrez, jóven de 20 años, y compañero que era de Mangas hacia algunos años.

Al presentar al Alejandro ante el esqueleto se sorprendió aquél palideciendo y turbándose.

—Conoce V. las prendas que cubren ese esqueleto?—parece que le preguntó el juez.

Alejandro contestó que no las conocía, y que «por qué había de conocerlas».

El juez Sr. Estirado, auxiliado del escribano D. José María González, ha practicado en la desesa indicada durante más de 40 horas, sin bajarse del caballo, y a pesar del excesivo calor que se sentía las diligencias y reconocimientos más esenciales para el esclarecimiento de este suceso.

Los médicos D. Francisco Barbero, don Manuel Martínez y D. Francisco Ramajo y la fuerza de la guardia civil de los pueblos de Martínez y Piedrahita han prestado su cooperación al juzgado instructor de una manera digna de elogio, así como el juez y secretario municipal de Cabezas Sr. Espinel.»

En el local de la Academia de Jurisprudencia se han reunido hoy los aspirantes a la judicatura que forman el colegio del distrito de la Audiencia de esta corte con objeto de organizar convenientemente una comisión ejecutiva encargada de gestionar cuantos asuntos de interés general afecten al cuerpo de aspirantes.

Esta comisión, compuesta de los señores

Lacheneur, y después de haberlo inscrito en el registro de su iglesia, les entregó un certificado que firmaron como testigos el médico y el caporal Bavois.

Aquella misma noche las mulas regresaron a Saliente, y los fugitivos, que tenían por qué temer las habladurías del posadero, se pusieron de nuevo en camino.

El abate Midon, en el momento de separarse de Mauricio, le recomendó expresamente que se dirigiera a Turín lo más pronto posible.

—Es una gran ciudad—le había dicho—y para llegar inadvertido entre la multitud. Además tengo allí un amigo, del que ahí lleva el nombre y las señas, a quien iremos a ver, y espero, por conducto suyo, hacerlos saber noticias de vuestro padre.

Hacia Turín se dirigieron, por consiguiente, Mauricio, María-Ana y el caporal Bavois.

Pero avanzaron muy lentamente, por tener que evitar los caminos frecuentados y renunciar a los medios a costumbres de trasporte.

Según las localidades que atraviesan, se decidían a alquilar un carro, o lo general caballos, y desde que amanece hasta el anochecer, caminaban sin descanso. Esto, que hubiera debido, al parecer, empeorar la salud de María-Ana, al contrario, la restableció.

Al cabo de cinco o seis días recobró sus perdidas fuerzas y la sangre volvió a colorear sus pálidas mejillas.

—Se cansará la suerte de perseguirnos!—la decía Mauricio.—Quién sabe las compensaciones que nos guarda el porvenir!

No, la suerte no se cansaba. Era solo un destino que el destino les concedía...

res D. Angel Gomez Pifero, presidente; Gonzalez Redollar, secretario; Valle, Mesa, Vergara, Gonzalez y Bello, vocales; rueda a los aspirantes adscritos a los demás colegios de la Península se sirvan dirigir sus adhesiones al domicilio del presidente de la misma, calle de Don Martín, 16, 2^a planta, y al mismo tiempo procuren a su vez constituir comisiones locales, designando el domicilio de los presidentes respectivos.

Hemos tenido el gusto de ver en el Ateneo la espléndida edición de las famosas *Cantigas* de D. Alonso el Sabio, que todavía no se ha puesto en venta, pero que está ya llamando la atención de eminentes sabios de Europa a quienes se han enviado ejemplares.

Son dos tomos en folio admirables impresos en el acreditado establecimiento tipográfico de Aguado.

El extenso y eruditio *Gloario* y el profundo y luminoso estudio crítico, en el cual se rectifican grandes errores de insignes escritores de historia literaria, ocupan uno de los tomos. Son obras de alto valor, del señor marqués de Valmán, el cual ha consagrado algunos años a esta ardua e importante tarea.

La Academia Españoña ha prestado con la magnífica publicación de aquel venerable monumento, un señalado servicio a la historia de las letras y los idiomas de la Edad media, y merece aplauso por haber confiado el desempeño de la grave empresa a uno de sus más ilustres y laboriosos individuos. El señor marqués de Valmán había ya demostrado su aptitud especial para esta clase de investigaciones críticas y eruditias en su *Historia crítica de la poesía castellana del siglo XVIII*, que en la época de su publicación, mereció encarecidamente aplausos de los doctores D. Juan Valera, D. Marcelino Menéndez y Pelayo, D. Manuel Silvela, Rovella y otros escritores esclarecidos.

En una de las corridas de vaquillas celebrada por las calles de Villena con motivo de las tradicionales fiestas que acaban de tener lugar en dicha ciudad, han resultado un muerto y cuatro heridos.

Ha regresado a Madrid el ex-diseñador general de Propiedades y diputado a Cortes, D. Demetrio Alonso Castrillo.

Los periódicos portugueses consignan con extrañeza que en la ciudad española de Tuy, en la provincia de Pontevedra, el cementerio se halla enclavado en el casco de la población. Y la extrañeza de la prensa lusitana es mayor ahora por el estado de la salud pública en tres provincias de España y hallarse frente a Valencia de Miñón.

Varios periódicos dan la noticia de haber sido descubierta una sociedad de estafadores que hacían sus ilícitos negocios bajo la pretendida razón social de Jiménez hermanos y Clot.

Creemos escusado manifestar que no se trata del acreditado y honrado industrial D. Juan Clot, cuyo buen nombre es muy posible hayan utilizado los timadores para hacer menos difíciles sus estafas.

Para las enseñanzas de las escuelas de Artes y Oficios acaba de publicar el distinguido ingeniero D. Gabriel Gironi, la primera parte de su tratado de *Geometría práctica*, llamado a lograr el mismo éxito que su *Aritmética* y que los diferentes manuales de artes y oficios de que el señor Gironi es autor. La claridad, sencillez y carácter verdaderamente práctico del libro le hacen muy a propósito para el fin a que se halla destinado.

A LAS OCHO DE LA NOCHE
Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13.—(Recibido el 14.)

Bolsa:
Fondos franceses, 3 por 100, 96-37 112.
4 1/2 por 100, 106-40.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior,
78-40.

Obligaciones de Cuba, 520-00.
Consolidados ingleses, 95 11/16.

Última hora:
4 por 100 exterior español, 78 11/16.

Londres, 14.

Los últimos telegramas de Berna aseguran que continúa reinando completa tranquilidad en Bellinzona y que las tropas federales, mandadas por el gobierno, están siendo muy agasajadas por el pueblo.

Añaden que el comisario federal ha telegramado al gobierno dandole seguridad de sofocar por completo el movimiento revolucionario.

El gobierno suizo ha vestido a dicho comisario de amplios poderes para conseguir la pacificación del cantón tessina.

En los centros oficiales de Berna se asegura que la sublevación podía considerarse ya como conjurada de una manera definitiva.

Paris, 14.

Los ministros de Agricultura y Obras Públicas presidirán el martes próximo el gran Congreso comercial internacional de productos agrícolas en la Bolsa de Comercio de París.

Los ministros serán después obsequiados con un gran banquete.

Londres, 14.

Se acaba de recibir un despacho fechado anoche en Buenos Aires, diciendo que ha estallado en La Plata una crisis ministerial por desacuerdo entre los individuos del gobierno.

Añade que tres ministros han presentado la dimisión de sus cargos, habiéndose admitido.

El mismo despacho dice que Racedo, que fué a Entre Ríos comisionado por el gobierno argentino para arreglar los asuntos de aquella provincia, regresará a Buenos Aires sin haber logrado conseguirlo.

Berna, 14.

El gobierno acaba de recibir un telegrama del comisario especial Sr. Kuenzli, manifestando que los consejeros de Estado Sres. Castelar y Guinaldo y otras muchas personas importantes que fueron redadas a prisión por los revolucionarios, han salido ya de la cárcel, sin que en libertad haya ocasionado los desórdenes que temían.

El comisario federal anuncia igualmente que en todo el día de hoy que dará dictado el gobierno provisional y restablecerá por completo la normalidad en todo el cantón, encargándose de ejercer todos los poderes que le han sido otorgados por el.

El despacho oficial termina declarando que reina completa tranquilidad en Te-

rrito.

En un telegrama que publicó *El Imparcial* el viernes último dando cuenta de la intervención sostenida por un redactor del popular periódico asturiano *El Carbayón* con el emblemático jefe de la minoría monárquica Sr. Labrador, se aseguraba que había dicho que el centro republi-

cano se aleja de los procedimientos revolucionarios, hoy injustificados.

Lo que el Sr. Labra dijo sobre este punto fué lo siguiente:

«Nosotros no somos ni dejamos de ser revolucionarios. Por mi parte niego que la revolución sea un principio. Yo entiendo que tan sólo es un principio. Y así considero, hay que estimar para su adopción en cualquier país, primero su justicia y segundo su eficacia en el doble concepto de su éxito inmediato y de que por ella no se crea una situación peor que aquella que con la revolución se pensaba depurar y fortificar.

Además yo tengo una situación muy delicada en la política española. Inmediatamente llevé aquí la representación más acentuada del estadismo colonial, cuya justísima causa no todos los revolucionarios sirven, y debo, por causas patrióticas y en vista de las terribles responsabilidades que me estrechan, meditar mucho sobre el alcance de mis declaraciones teóricas y de mis contradicciones prácticas. Una especie más podría costar muchas lágrimas y quiz mucha sangre. Nadie que conozca la política antillana creerá esto una jactancia.

De aquí mi prudencia, que á veces parece exagerada. Pero no juzgue V. por mí a mis demás compañeros del centro republicano. En su seno hay muchos temperamentos revolucionarios. Es un error negar las tendencias revolucionarias de Salmerón, por ejemplo, tendencias mucho más vivas que la de muchos progresistas que trato y tienen fama de lo contrario.»

La compañía de Maderas: Madrid, Argomosa, 44; Bilbao, Santander, Gijón.

En el Instituto de Vacunación, Valverde se vacuna lunes y miércoles de 3 a 5.

Dice *El Liberal* que el número de empleados de la sección de contribuciones del Banco de España que cesaron ayer en sus destinos son 54.

Los numerosos contusos que resultaron en la catástrofe de Orense proceden, en su mayoría, de los pueblos del Carballino, quienes habían ido a la feria de los Remedios.

Mafiana se verificará la solemne apertura de los tribunales y reanudará sus tareas el Consejo de Estado, en cuyo cuerpo consultivo se discutirá, para someterlo al pleno, el expediente de las latas de petróleo.

Indica un periódico que el Banco de España va á crear una tesorería para la dirección de los litigios que sostenga el establecimiento en Madrid y en provincias.

El martes próximo comenzará en esta capital el procedimiento ejecutivo de apremio contra los contribuyentes que no hayan satisfecho en el día de mañana las cuotas de las contribuciones territorial, industrial y mineras.

No teniendo ya el Banco de España a su cargo la recaudación de contribuciones desde 1^o de julio de 1888, han dejado de prestar servicio en aquel establecimiento gran parte de los funcionarios adscritos á la sección provincial de Madrid y algunos de la central, hoy negociados llamados a entender en las incidencias de los contratos de recaudación.

El presidente del círculo de la Juventud Liberal Monárquica, nos ruega hagamos constar apropósito de un sueldo publicado por un colega, que la inmensa mayoría de los socios fundadores, en su última reunión verificada en el círculo del partido, acordaron usando de un perfectísimo derecho, elegir como eligieron, su junta directiva, cuya acta de constitución y toma de posesión de dicha junta, ha sido remitida á su tiempo al gobierno civil en cumplimiento de lo que determina la vigente ley de asociaciones, habiendo telegrafizado oportunamente al jefe del partido, dándole cuenta del resultado de la reunión y del nombramiento de la junta, como asimismo lo ha verificado á la del círculo Liberal.

La comisión de Sanidad visitó ayer el colegio-academia de San Fernando, del Sr. Benítez y Peláez (frente a las Salesas), cuya informe fué ser el único edificio particular hecho exprofeso y de imponentes condiciones higiénicas.

LITERATURA Y ARTES.

Anoche tuvo lugar en el Circo de Colón el beneficio de los populares clowns Pepeño Tonino y la simpática Milie, Virginia Aragón, los cuales obtuvieron buena cosecha de aplausos, cigarros y valiosos regalos, entre los que recordamos:

Una pulsera de oro con perlas y rubies y dos ramos de flores de la señora del director propietario.

Una petaca con iniciales de plata del señor propietario del Circo.

Un joyero necesario de una admiradora de la simpática Virginia.

Un florero con un magnífico ramo de la señora viuda de Adell.

Una petaca, un tarjetero y un joyero de los Sres. Prendes.

Una elegante petaca con ricos vejerones del Sr. Cruzado.

Innumerables ramos de flores a cual mas hermosas y elegantes.

En el teatro de la Princesa se amenizarán las funciones con divertimentos de baile compuesto por el reputado maestro Sr. Estrella, y en los que predominarán las danzas y bellas clásicos españoles.

En todos ellos tomará parte la celebrada primera bailarina Soledad Méndez, tan aplaudida en Madrid.

Como hace tiempo se ha prescindido de dicho espectáculo en los teatros de primera orden, es seguro que esta novedad será del agrado de nuestro público.

En el circo de Colón se agotaron en la función de anoche los billetes, lo que prueba que hubo un lleno completo.

Mafiana lunes se despidió con una función monstruo los populares clowns del circo Hipódromo Pieranton y Saltamontes, quienes deseando expresar su gratitud al público madrileño, que tantas deferencias les ha dispensado durante la temporada, tienen preparado rifar entre los espectadores, una preciosa jaqueta austriaca de 4 años de edad, que para satisfacción del público se exhibirá al empezar la función. El sorteo se efectuará en uno de los intermedios y tendrá derecho a él toda persona que compre localidades en el despacho, a cuyo efecto recibirá un número por cada billete sea de la clase que fuere.

Mafiana a segunda hora se estrenará en el teatro Eslava el juguete cómico-lírico en un acto titulado *Matiote*, con dos aplaudidos autores con música de un reputado maestro.

Además adelantarán los ensayos de la popular revista *Panorama Nacional*, en el que se han introducido algunas escenas y cuadros nuevos.

Las señoritas que desean formar parte de la academia de baile que ha de actuar en el salón de Variedades, bajo la dirección del Sr. Guerrero, pueden pasar por

la contaduría del mismo de tres a cinco de la tarde hasta el jueves próximo.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 237938 pesetas por 2083 imposiciones, de las cuales son nuevas 218 y se han satisfecho en los días 12, 13 y 14, 220830 pesetas a solicitud de 309 imponentes, 224 de ellos por saldo.

El cuerpo de subdelegados de veterinaria ha presentado al señor gobernador de la provincia un luminoso informe sobre las deficiencias notadas en los establecimientos de vacas, proponiendo un plan completo de medidas sanitarias, a fin de corregir las faltas que se notan.

El Sr. Sanchez Bedoya, con el celo y la actividad que le distinguen, ha pasado inmediatamente al alcalde, dijeron al efecto de que las medidas que en el se proponen puedan practicarse lo antes posible.

— Hoy han quedado instaladas en el ca-

seron de Osuna las familias necesitadas que desalojaron la casa número 9 de la calle de Juan Díaz, donde existía una feroz infección variólica que parecía tomar incremento.

La casa será sometida diariamente a una prolífica desinfección antes que sus moradores vuelvan a ocuparla.

— El señor duque de Vistahermosa, de acuerdo con el gobernador, ha reiterado sus órdenes para que sean retirados de las calles los pobres que por las mismas pululan y sean trasladados a los establecimientos destinados al efecto.

— Secundando el propio señor alcalde

los deseos de la primera autoridad de la provincia, ha pedido a las respectivas empresas los pasos para les tranvías a favor de los subdelegados de medicina, farmacia y veterinaria.

— También ha dado cuenta el alcalde al señor Sanchez Bedoya de que se ocupa

con preferencia en el establecimiento de coches especiales para la traslación de enfermos.

Todas estas medidas determinan bien

claramente el celo y la actividad de nuestras autoridades, cuya conducta es digna de toda clase de elogios.

DE LA CORTE ha recibido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 13 (11.59 n.).

Esta noche han salido para París en el sud-expreso los Sres. Castellar y Arnús.

A guitar.

San Sebastian, 14 (3 t.).

Dice que la archiduquesa Isabel, madre de S. M. la reina, vendrá á España a principios de octubre.

La familia de la marquesa, de Tayara irá el día 20 a Biarritz á terminar el verano al lado del marques de la Habana.

La familia de los duques del Infantado permanecerá aquí hasta fines de octubre.

El Sr. Calzado (D. Adolfo) ha salido para París. El día 20 lo hará su familia con propósito de pasar en Francia seis meses.

San Sebastian, 14 (4 t.).

Existe un caso de difteria en un caserío inmediato al palacio de Ayete.

Se han dictado medidas para el aislamiento del enfermo, a fin de que no constituya un peligro para la salud pública,

que, por lo demás, es excelente en esta capital.

El Sr. Martinez Otero ha encarcelado también estos días a varios sablistas de profesión.

El vecindario le está agradecidísimo.

Ferrando.

Continúan, como hemos dicho, con gran celo las diligencias sumariales para averiguar el alcance de la sustracción de expedientes y causas de los despachos de escribanos y procuradores, y los autores, cómplices y encubridores en ese delito.

La causa sigue con actividad, habiendo llegado la noticia de la detención de los

timbaleros que interpretaron mal y tocaron a banderillas. El público protestó y el señor presidente tuvo que dar contra-orden, calmándose entonces los ánimos del público.

Ostión y Martín Frutos, le pusieron tres pares de banderillas. Bueno el correspondiente.

Lagartijo le pasó 14 veces de muletilla y le mató de una estocada bien señalada.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DÍA 15.—San Nicomedes, náutico.
Soleado a las 8'30; se pone a las 6'10.

SILENTOS PARA EL DÍA 15.

Se celebra el jubileo de Cuarenta Horas en las Vallenecas (calle de Isabel la Católica) y habrá función a Nuestra Señora de la Piedad, predicando el P. Ortega; por la tarde, a las seis, preces y reserva.

En San Pascual, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la V. O. T. de San Francisco centina la novena del Santo y será orador D. Gerónimo Amat.

En el Caballero de Gracia, a las cinco y media, a San Roque, sin sermón.

En el Cristo de la Salud, cultos como todos los jueves.

En el de San Ginés, ejercicios al anochecer, predicando el Sr. Vigier.

La misa y oficio son de la Octava de la Natividad de Nuestra Señora.

Visita de la Corte de María.—Nuestra

Señora del Tránsito en San Millán 6 en el Cámen, 6 del Pópulo en San Justo.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 13, según el Observatorio de Madrid, fue de 20 grados; la mínima, de 13'5.

El día 14 en Madrid ha sido también bastante caluroso.

El termómetro del Sr. Graselli señala bu 19 grados a las siete de la mañana, 20 a las doce del día y 27 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DÍA 15.—Parada: Saboya y Ciudad Rodrigo.

Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisión: señor comandante del 2º de Cuerpo de Ejército, don Carlos España.

Imaginaria: señor comandante de la Princesa, D. Agustín Lásera.

Visita de Hospital: Saboya, tercer capitán.

Reconocimiento de provisión: 3º Di-

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán de Cuenca.

VACUNACION.

En el Instituto de Vacunación, Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, el martes de tres a cinco de la tarde, gratis a los pobres de todos los distritos.

CHARADA

Es el todo vehículo algo frenético, tres en otro tiempo no se llaman cierto bando político, una vez en novenas y en operas se canta.

Selección a la anterior: SARTA.

ESPECTACULOS PARA EL DÍA 15.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran montaña rusa todos los días.

FELIPE.—8'12.—El chaleco blanco.

Pan de Oro.—La baraja francesa.—Las tentaciones de San Antonio.

LARA.—9'—1ª serie.—Turno 1º par.

Mariquita.—El sueño dorado.—Viajeros de Ultramar.—Segundo acto.

ESLAVA.—8'12.—El caballo Baqueta.—Matute (estreno).—Ya somos tres.

MARTIN.—8'12.—¡Tío, yo no he sido!

El último figurín.—La restauración.

Oro, plata, cobre y... nada.

ROMEA.—9.—Lanceros.—Segunda apariencia de Roberto E. Makealister.

El gerro frigio.—Los tres sombreros.—Baile en todos los actos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—(Paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).

9.—Despedida de los clowns Pierantonio y Saltamontes; función monstruo; regalo de una preciosa jaqueta de tres años, en sorteo; toda localidad acompañará un número.

CIRCO DE COLOM.—8'12.—Gran función ecuestre, gimnástica, cómica, mimico-acrobática, tomando parte los principales artistas de la compañía.

Entrada general, 50 céntimos.

GUINOL (esplanada de la montaña rusa).—Funciones de 6 de la tarde a 12 de la noche.

Entrada general, 50 céntimos.

NUEVOS ELISEOS.—Gran globo cautivo.—Ascensiones todos los días desde las ocho de la mañana.

JEROGLÍFICO



SOLUCIÓN DEL ANTERIOR

Cuando los hombres ó las mujeres se ocupan de amor, los primeros siempre creen más que saben; y las segundas siempre saben más que demuestran.

SECCION ESPECIAL

os anuncios se recilan en todos los días en la SECCION GENERAL DE ANUNCIOS DE ALCALÁ. Alcalá, 6 y 8, y en la Administración de este periódico, Factor, 7.

VINO DE PEPTONA

Pépsica

& CHAPOTEAUT, Farm. en Paris

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pépsina, como por el estomago. Alimentarse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acostumbradas a anorar por estomatitis, diarreas difíciles, asquers de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, dentisteria, tumores, cáncer, enfermedades del hígado y del estómago. En París, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

IMPORTANTE Á LOS ACREDITADORES

Los derechos que constituyeron la Compañía de ARTIFICIOS PLATOS, titulada

LA BUENA FE.

B. Eduardo Clavijo y Alvarilla, abogado del ilustre colegio de esta parte, acuerda poderes a los interesados en este concurso.—LUNA.

MAINTAS

SUBASTA DE PASTOS

Testamentaria del excentístico señor Duque de Osuna y del Infante.

El día 25 de setiembre, á las doce de su muñeca, actualmente se celebrará doble y simultánea en las oficinas generales de S. V., en esta villa, Campillo de las Viñas, núm. 7, y en Cartaya, provincia de Huelva, para el arriondo de los de las dehesas Garzón, Los Millares, San Miguel y Medio Miller, en estos puentes pueden verse los pliegos de condiciones, todos los días no faltando de nuevo de la muñeca á la una de la tarde.

TRASPASO DE UN CAFÉ

Por retirar su dueño de los negocios se traza un magnífico y acreditado café con billetes situado en una de las capitales de Andalucía. Sitio céntrico y numerosa parroquia. Inmejorables condiciones de venta y a pie de calle. Dirigirse por carta á D. R. Rivas. Lista de Correos, Zaragoza.

VENTA DE CASA

El 3 de octubre próximo, á las 8 de su tarde, se subastará judicialmente la casa calle de Fuentelarrieta, núm. 95. Para informes, el socio D. Felipe González Bernabé, Jaén, 10.

DINERO

Si todo lo demás que conserva, Espejo y Mina, 6, duplicado, principal.

SE TRASPASA TIENDA SIN GE
Cantes, Corrales, 21.

SE CEDE SALA Y GABINETE
Monteros, 4, pral.

A MA PARA CASA DE LOS PA
días, leche fresca, Esperancilla,
2, porteria.

PRINCIPE, 14, 2.

ALMONEDA

de muebles de sala, comedores, despachos, dormitorios, alfombras y gabinete, como también gran cantidad de objetos de arte á precios fantásticos. Si fui de realizar todo lo más pronto posible.

DON JULIAN PARDO Y GOZALEZ

empleado que fue de la Denda pública, caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, ha fallecido en Villacañas (Toledo)

el día 18 de setiembre de 1890, á los 64 años de edad.

Su desconsolada viuda D. Indalecia Diaz de Pardo, sus hijas D. Victorina, D. Rafaela, doña Genoveva, y D. Soledad; hijo político D. Vicente del Cerro y Gomez, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes rusgan á sus numerosos amigos se sirvan encenderle a Dios.

SUBASTA DE TIERRAS

El domingo 21 de setiembre de 1890, en la notaría de D. Eugenio Molatón, en Tembleque (Toledo), y en la de D. Federico de la Torre y Aragón, en Madrid, plaza de la villa, 8, bajo, se venderán en pública voluntaria y extrajudicial subasta simultánea, divididas en 7 lotes, 128 fincas rústicas en término de Tembleque, que miden 700 y más fanegadas de tierra para trigo y cebada.

Los títulos de propiedad, detalle á la división en lotes y pliego de condiciones para la subasta, se hallan de manifiesto en dichas notarías de Tembleque y Madrid.—El primer testamento, V. G. Sancho.

LA AMUEBLADORA

117, CALLE MAYOR, 117

A juzgar por los muebles encargados, esta casa es la más preferida en Madrid; esto prueba que vendemos bien gordo y los precios son relativamente modestos; tenemos desde el modesto mueble hasta lo mejor que se construye; la especialidad de esta casa son los cuartos de dormitorio y gabinetes de aluminio. Catálogos gratis.

DEPÓSITO DE MUEBLES

Muebles al alcance de todas las fortunas; esta casa es la que más barato vende, señalando la buena clase de los muebles; hay gabinetes, despachos y comedores. Catálogos gratis. Calle de LUZON, núm.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más perjudicable y dañino y no produce irritación. Botella 4 y

tabletas. Farmacia de Sanchez Ocaña. Atocha, 33.—Teléfono n.º 88.

Ruegan a sus amigos la encadenación á Dios.

CUENTOS ESCOGIDOS

travagancias que dieran un giro diferente á la conversación. Por el aire de tristeza que sombreaba entonces el semblante de la joven, se me figuró que el consejero obraba así para impedir que la invitase á cantar; pero yo no renuncié á mi proyecto, y á cada obstáculo que Crespel me oponía, mayor firmeza tenían mis propósitos.

Necesitaba oír el canto de Antonia para no volvérme, luego, sumido todo el día en las ilusiones que sobre el mismo me había sucedido.

Llegó una noche en que encontré á Crespel de inaudible buen humor; acababa de enseñar el violín de Cremona, cuya alianza había hallado como una pulgada más inclinada que en los demás, precioso desplumamiento para la práctica.

Logré enardecerle, hablándole sobre el verdadero modo de tocar el violín; y la ejecución de los grandes cantores y antiguos maestros que citaba Crespel me llevó a criticar el nuevo sistema de canto, que se modula conforme al ritmo de la música, siéndose así al gusto del instrumentista.

—One mayor abuso—dijo saltando de silla y abriendo rápidamente el piano.—Qué mayor abuso que este modo de arajar sevidos, como esparciéndolos uno á otro por el suelo.

En seguida cantó algunos de esos reci-

tos de nuevo cuño, acompañándoles de acordes detectables, á lo cual soltaba Crespel enormes carcajadas, exclamando:

—Ja... ja... ja... Se me figura estar oyendo a nuestros alemanes italianoizados,

canlando trozos de Pacita o Portegal, ó de algún maestro de capilla.

Ha llegado el momento, pensé yo; y volvíendo home hacia Antonia, la dije:

—No es verdad que ni siquiera teníais conocimiento de ese método?

Y al mismo tiempo entoné una canción admirable y apasionada del viejo Leonardo Iao.

Coloráronse de repente las mejillas de Antonia, resplandecieron sus ojos, y lanzándose con vivacza hasta cerca del piano, abrió los labios...

Pero Crespel al mismo tiempo la tiró por atrás, y agarrándose á mis hombros, gritó:

—¡H! ¡muchachito! ¡muchachito!

Y continuando en seguida con el acento cadencioso que le era habitual, y haciendo una reverencia, me dijo:

—Caballerito, faltaria sin duda á todas

las reglas de la buena educación si os dijera sin ambages que deseo que el diablo os lleve entre sus garras á lo más profundo de abismo; pero, esto aparte, no dejarse de comprender que hace una noche may oscura, y como no están encendidos los faroles, no es menester que os llegue por la ventana para que los fiseños echanzados en las ilusiones de la noche. Tomad, pues la escalera, y contad

con el afecto de un amigo, bien que no ha de extrañaros que nunca jamás debais hallarle en casa: ¡lo tenéis entendido? ¡Nunca, jamás!

Dicho esto, me soltó el brazo á los hombres, arrastrándome lentamente hasta la puerta, de un modo tan especial, que no me fué posible una vez siquiera hallar la mirada de la joven para despedirme de ella, cuando menos con los ojos.

Ya se conocerá que ana cuando tuviera grandes ganas de darle al consejero una palo, en la situación en que me encontraba era imposible. Mi desgraciada aventura dió motivo que reí al profesor, quien me aseguró que por esta vez sí que habían acabado para siempre mis relaciones con el consejero, y en cuanto á Antonia, era para mí un ser ligero noble y sagrado para irme á hacer el ensoramiento bajo sus ventanas, poniéndome así en ridículo.

Sali de la ciudad de H..., con el corazón destrozado, lleno de pesar y con la imagen de Antonia fija en la mente, rodeada de una especie de aureola, y hasta su canto, sin que nunca hubiera tenido la dicha de oírle, resonaba en mi corazón como una sazónación consoladora.

IV

Hacía dos años que había establecido en B..., cuando emprendí un viaje por el Mediodía de Alemania. Al caer de la tarde de un día, vi descorrerse entre el purpúreo crepusculo y las tercetas de la ciudad de H..., y a medida que me iba acer-

cando, se apoderaba de mi un pensamiento de ansiedad, y como se me pusó un peso en el pecho que me ahogaba, tuve precisión de apearme del coche para respirar el aire libre.

Fronto, no obstante, el abastimiento moral convirtiéndose en dolor físico, pareciéndome que el aire aquél me traía los acentos de un solemne canto. Hicieronse los sonidos cada vez más perceptibles, y no tardé en notar que aquello era un sencillo canto.

—Qué será? —exclamé con tono dolorido.

—No lo estás viendo? dijome el postillón—es que en el cementer